

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

Marruecos

Licenciamiento de 14.000 hombres
TETUAN.—Se han circulado órdenes para el licenciamiento, a mediados de septiembre, del primer llamamiento del reemplazo de 1926, pues el segundo no llegó a incorporarse a Marruecos. Para economía del Estado, se utilizarán los vapores correos, escalonando los servicios en forma que eviten la acumulación del personal en los puertos.

El licenciamiento alcanza a unos 14.000 soldados.

El alto comisario, a Madrid
 Con objeto de dedicar unos días de descanso, ha marchado a Madrid el general Sanjurjo.

Acompañan al alto comisario el coronel de Ingenieros Sr. La Herranz y el teniente coronel ayudante de campo señor Roldán, encargándose del mando del ejército de Marruecos el general García Benítez, y de la alta Comisaría el delegado general interino, D. Teodomiro Aguiar.

Menos paludismo
 El médico de las Intervenciones Militares ha girado una detenida visita a los adueros, comprobando que ha disminuido mucho el número de enfermos palúdicos.

Armas recogidas
 Se han recogido catorce fusiles y bastantes espingardas, pistolas, revólveres, armas blancas, detonadores, 600 cartuchos y anteojo de batería.

Un atentado
 A media noche, en el barrio de la Alcazaba, un indígena arrojó una bomba láctea, de las que usa el Ejército, dentro de una casa mora. Resultaron heridos de gravedad un hombre y dos mujeres. El autor del salvaje delito ha sido descubierta.

En Tánger se espera al Sultán
TANGER.—Es esperado el Sultán de Marruecos, a bordo del vapor «Maréchal Lyautey», que se dirige a Casablanca. Subirán al barco para saludarle las autoridades indígenas y francesas y representantes de la colonia de este último país.

El Sultán continuará su viaje a Casablanca, a donde llegará en las primeras horas de la mañana.

PROBLEMA ESENCIAL
La evacuación del territorio alemán

BERLIN.—Refiriéndose a las informaciones que vienen publicando la Prensa inglesa y la francesa, relativas a la posibilidad de que Alemania aproveche la próxima reunión de hombres de Estado en París para poner sobre el tapete la cuestión de la evacuación del Rin, la «Correspondencia Diplomática y Política Alemana» dice que el Gobierno alemán abraja, en efecto, la opinión de hacer este problema objeto de discusiones reales y francas. Esta opinión del Gobierno y del pueblo alemán no es nueva, a pesar de la tentativa de la Prensa francófila de presentarla como una sorpresa de la diplomacia alemana. El canciller Müller, lo ha expresado así en la declaración ministerial, diciendo que en la petición de evacuación el punto de vista decisivo para nosotros es que se trata de suprimir una barrera que se opone a la existencia de verdaderas relaciones de confianza entre los pueblos. Este problema no debe mezclarse con ningún otro, ya que ninguna relación existe entre la firma del Pacto Kellogg y la puesta en discusión de la evacuación de los territorios renanos, problema que puede discutirse en cualquier otro punto que no sea París, pero que no debe relegarse al olvido, pues constituye el problema eje de la política europea.

SE PLANTEARA EL ASUNTO EN PARÍS
PARIS.—Durante su estancia en esta capital con motivo de la firma del Pacto Kellogg declarando la guerra fuera de ley, el ministro de Negocios Extranjeros alemán señor Stresemann, conferenciará con los se-

ñores Poincaré y Briand el domingo o el lunes, suponiéndose que en sus entrevistas se abordará la cuestión relativa a la evacuación de Renania.

Como quiera que el criterio del Gobierno francés acerca de esta cuestión no ha experimentado variación alguna y continúa considerándola como un problema interaliado, en los círculos bien informados se cree que el asunto sería tratado sólo superficialmente, en el caso de que lo planteara el señor Stresemann.

LOS BELGAS, POCO PROPICIOS
BRUSELAS.—La Agencia Belga publica una nota diciendo que las informaciones según las cuales el Gobierno belga, de acuerdo con el Gobierno francés, comunicaría al Gabinete de Berlín las condiciones para la evacuación de Renania son inexactas y carecen en absoluto de fundamento.

El Tiro Nacional

Las tiradas de ayer
SANTANDER.—Ayer continuaron las tiradas de campeonato, en las que participan más de mil escopetas.

En la tirada por equipos, resultó vencedor el de Valladolid, que mandó el capitán D. José Lino Páez, que obtuvo 909 puntos.

En la tirada de campeonato a pie, consiguió 88 puntos el capitán de Intervención D. Manuel Corrales Gallego.

En la de arma libre, a 300 metros, quedó en primer lugar el oficial de Caballería de la Escuela Central de Tiro D. Pablo Bazán. Campeón montañas de rasil quedó el teniente de Caballería don Carlos Calderón, con 489 puntos. Campeón montañas de carabina quedó el representante de Barcelona, D. Arturo Sorriá. Campeón de arma corta militar, don José Ezquena, con 233 puntos. Campeón de arma corta libre, el comandante don Julio Castro, con 512 puntos, y campeón de arma corta de fabricación nacional, D. Julio Castro Rosario, con 175 puntos.

Las próximas maniobras de la escuadra

El ministro de Marina, después de despachar con los directores generales de su departamento y recibir algunas visitas, estuvo conversando unos minutos con los periodistas, a quienes manifestó que venía muy satisfecho de la excursión, especialmente del acto de colocación de las quillas de los dos nuevos cruceros, acto al que asistió el presidente del Consejo.

En cuanto a las anunciadas maniobras navales, dijo que no había nada acordado todavía respecto a la fecha y sitio de su realización. La Dirección General de Campaña es la que se ocupa en la actualidad de todo lo concerniente con dichas maniobras. Estas, desde luego, no se realizarán en lo que queda de año.

Terminó el Sr. Cornejo su conversación con los representantes de la Prensa diciendo que no sabía si haría algunas excursiones a Santander o Castro Urdiales o permanecería ya en Madrid, aunque esto era lo más probable.

El veraneo regio

SANTANDER.—Esta mañana parte de la Familia Real fué al Club Marítimo y salió en sus balandros para efectuar regatas. Los regios deportistas almorzaron en el mar.

—Anoche comieron en Palacio los comandantes de todos los submarinos, el del barco-nodriza «Cílope» y el del transporte de guerra «Almirante Lobo».

—En el Gobierno civil se reunieron las autoridades y fuerzas vivas santanderinas para tratar de un homenaje de este pueblo a Su Majestad el Rey por los incalculables beneficios que la presencia de la Familia Real reporta a la capital montañesa.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIRCS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EL EJERCITO Y ARMADA»

CONSEJO DE MINISTROS

A las siete menos cuarto, quedó reunido el Consejo de ministros. Al llegar el presidente manifestó que había visitado el nuevo edificio de la Presidencia, construido en la calle de Alcalá, que se inaugurará el 13 de septiembre, con motivo del aniversario del actual régimen.

El ministro de Fomento dijo que traía asuntos que no habían podido ser examinados en el Consejo de Coruña. El general Martínez Anido, como encargado de la cartera de Guerra, dijo que traía varios expedientes sobre concesiones de créditos y cruces.

La reunión de ministros terminó a las diez de la noche.

Al salir manifestó el presidente a los periodistas que hoy se celebrará nuevo Consejo de ministros, en el ministerio de la Guerra. Está visto—añadió—que son necesarios dos Consejos por semana.

En el de hoy—dice—hemos despachado muchos expedientes administrativos. Mañana, después del Consejo, invitaré a los ministros, en el mismo ministerio, a un gazpacho, para que vean cómo hace mi cocinero este plato andaluz. El domingo iré a La Granja, para saludar al Príncipe de Asturias y a la Infanta doña Isabel, y ya desde allí, en automóvil o en tren—aún no lo sé—, continuaré mi viaje a Santander, para llevar la firma al Rey.

Nota oficiosa
 El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota de los asuntos despachados por el Consejo:

«Presidencia y Estado.—Pasó a ponencia una competencia entre los ministerios de Gobernación y Gracia y Justicia, y se resolvió otra entre los de Fomento y Gobernación, a favor de este último.»

Ratificación del acuerdo de 28 de mayo entre España y Suecia, relativa a ciertas modificaciones y adiciones al Convenio

comercial hispanosueco del 4 de mayo de 1925.

Se acordó la celebración en Barcelona, en 1929, de una reunión especial de la Conferencia de energía.

Guerra.—Expediente cediendo al Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo el alcazar de dicha ciudad.

Concesión de medallas de Sufrimientos por la Patria.

Real decreto prorrogando en dos años la edad para el retiro de los músicos mayores del Ejército.

Gobernación.—Reparación de los cables Cádiz-Tenerife, Cádiz-Arcila, Ceuta-Tánger y Ceuta-Río Martín.

Fomento.—Expediente sobre subasta de obras del puerto de Deva (Guipúzcoa), cuyo presupuesto de contrata asciende a 106.680,97 pesetas.

Expediente sobre subasta de las obras del puerto de Guetaria (Guipúzcoa), cuyo presupuesto de contrata asciende a pesetas 139.066.

Idem del embarcadero de Melanara (Canarias), cuyo presupuesto importa 145.856,91 pesetas.

Idem sobre adquisición, por concurso, de carretillas eléctricas para la carga y descarga del puerto de Alicante.

Hacienda.—Se aprobaron algunas transferencias de crédito y expedientes de exención.

Real orden sobre el pago de derechos reales en los actos exentos.

Creación de la Junta Constructora de la Aduana de Santander.

Instrucción pública.—Se aprobó un proyecto de Real decreto sobre escuelas prácticas de matronas.

Idem sobre provisión de escuelas nacionales de Navarra.

Idem de reorganización de cátedras de idiomas modernos del bachillerato universitario.

Se acordó autorizar la emisión de sellos de Correos a beneficio de la Ciudad Universitaria.»

Captura del inventor de un timo

Enrique Vilodres Carrillo, de veintitrés años, era hasta ayer el afortunado explotador de un nuevo sistema de timo. Hoy es un simple número de la Cárcel Modelo.

Enrique salía de casa todas las tardes después de echarse al bolsillo un billete de cien pesetas y un duro en una pieza. Acto seguido penetraba en una tienda cualquiera. Allí hacía gasto por valor de menos de cinco pesetas. Y pagaba con el billete de 100.

Al hacerlo pedía que le diesen la vuelta en un billete de 50, otro de 25 y cuatro duros en piezas. Se nos olvidaba consignar que, desde el momento de entrar en la tienda, hacía grandes ademanes y extraños gestos con el rostro, como si se tratase de un perturbado.

El dependiente o cajero daba la vuelta en la forma demandada, con lo que Enrique guardaba el billete de cincuenta quedándose en una mano el de veinticinco y los cuatro duros.

Entonces nuestro hombre fingía recordar que llevaba otro duro suyo. Sacándole del bolsillo le unía a los nueve ya en la mano y pedía que se los canjeasen por un único billete de diez duros.

Todo esto requería una gran rapidez por parte del timador. El dependiente le complacía. Enrique, lejos de entregar los diez duros, cambio del billete pedido, se apoderaba de éste y, uniéndolo a los otros diez de su pertenencia solteaba, intensificando sus gestos, que le cambiaban todos por un solo billete de cien pesetas.

Casi siempre, el dependiente, aturrido y desorientado caía en el lazo sin advertir que en calidad de cambio, le daba el timador diez duros que él acababa de sacar de la caja como vuelta del otro cambio pedido anteriormente.

Los establecimientos perjudicados han sido varios, entre ellos un conocido comercio de la calle de Preciados, 11.

Enrique Vilodres fué detenido cuando operaba en una ferretería sita en Fuenca, 50.

Carta de Londres

CULTIVO CIENTIFICO DEL ALGODON

Las valiosas aportaciones que las investigaciones y experimentos científicos pueden hacer en bien y por la prosperidad de la industria, no pueden encarecerse. Lancashire, hogar de la industria algodónera, ha reconocido esto hace ya tiempo y como resultado de los trabajos de la Corporación del cultivo del Algodón del Imperio, puede dirigir la industria algodónera según los medios más científicos posibles.

La Corporación, que tiene el apoyo de la industria, atiende a todas las fases del cultivo del algodón por todo el Imperio. Sus actividades comprenden el mantenimiento de estaciones de investigación en todas las áreas de cultivo de algodón del Imperio y la instrucción de estudiantes en investigación científica.

Las reseñas que recibe la Corporación de las estaciones de investigación y de experimentos, proporcionan un examen comprensivo de la obra sistemática que se está llevando a cabo en estas estaciones, con el fin de determinar aquellas condiciones en las cuales puede cultivarse mejor el algodón en cada localidad, y las propiedades que debe poseer el algodón si ha de medrar allí.

En la estación de investigación de la Corporación en Trinidad, se han estado haciendo investigaciones durante el año pasado, acerca del transporte de nitrógeno, cuestión importante para los cultivadores, ya que el suministro de nitrógeno es generalmente tan escaso en suelos tropicales. También han comenzado a hacerse trabajos hace poco, acerca de la inmunidad de algodón a las enfermedades internas de la capsula, pues el daño que éstas causan es un factor poderoso para limitar la producción de algodón en Africa tropical.

También se está llevando a cabo mucho trabajo de investigación en Inglaterra, habiéndose dirigido parte de él a estudiar las condiciones en que el «chrip» ataca al algodón. Se han investigado también las condiciones del suelo que afectan al rendimiento de algodón y se ha recogido información completa acerca del deterioro del suelo y de las condiciones de la cosecha, de todas las partes del Imperio en las que se practica el riego, así como de áreas escogidas de países extranjeros.

Tiene grandísima importancia para la industria algodónera de Lancashire el que el suministro de materia prima esté salvaguardado, y su precio últimamente estabilizado, extendiendo las áreas de las que se saca aquel suministro. La industria cree que se puede alcanzar mejor este fin por medio de la investigación científica que está llevando a cabo la Corporación de Cultivadores de Algodón del Imperio.

Ampliación de la referencia oficiosa
 Por el decreto aprobado en el Consejo, referente a las escuelas prácticas de matronas, no se conceden títulos, sino certificados de aptitud práctica, para que las que los consigán puedan actuar en casos de urgencia, en los que no haya podido requerirse la presencia de una matrona con título.

La reorganización de las cátedras de Idiomas tiene por objeto suprimir aquellas, pues son varios los casos en que no han tenido un solo alumno, resultando un gasto inútil.

La Conferencia para tratar de los problemas de energía eléctrica será preparatoria de un Congreso, que se celebrará con motivo de la Exposición de Barcelona.

Se acordó también la adquisición de un edificio, en Santiago, para Residencia de Estudiantes. Los sellos para la Ciudad Universitaria se expenderán durante tres días, que señalará el Gobierno.

De las transferencias, la más importante es una de cuatro millones para conservación y reparación de carreteras.

En el Consejo de hoy se tratará de la reforma del Código penal.

Una representación excepcional de «Carmen»

UN TORERRO ESPAÑOL, LIDIARA UN TORO EN EL CUARTO ACTO
BAYONA.—El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se cantará la célebre ópera de Bizet «Carmen» en las Arenas de esta capital. El papel de don José será interpretado por el tenor, hijo de este país, señor Casenave y el de protagonista por la señora Salvandori, la tiple tan festejada en Montecarlo, Niza y Cannes.

Los artistas señorita Mandral y señor Deterani desempeñarán los papeles de Micaela y Escamillo.

Todos los intérpretes serán artistas escogidos, y la señorita Rätter, primera bailarina de la Ópera, con un notable cuerpo de baile, ejecutará la «flamenca» del segundo acto. Dirigirá la orquesta Georges Razagade.

Una brillante nota de color local se dará durante el cuarto acto, lidiándose un toro de una afamada ganadería, que será estoqueado por el espada Lagartito II.

El asesinato del chófer

SEVILLA.— El detenido Angel Alcáide Alamo, como supuesto autor del asesinato del chófer, sigue incomunicado en la prisión de Carmona. Ante el juez de aquel partido ha vuelto a declarar y a negar que sea el autor del crimen. Insiste en culpar a un tal Manuel, al que conoció, dice, en Sevilla, y que fué quien perpetró el asesinato.

Se cree que Alcáide no hace más que complicar el asunto para desorientar a la justicia. Cada vez se afirma más la creencia de que el tal Manuel es imaginario.

El detenido se mostraba muy decaído, y con frecuencia pedía que le dejaran sólo, puesto que ya había dicho toda la verdad.

Parece que Angel llegó a Sevilla el domingo en compañía de otros y que en esta capital se le facilitó gran parte de la documentación que le fué ocupada.

La Policía prosigue sus trabajos, y muy pronto se sabrá dónde durmió Alcáide en Sevilla, qué gente se reunía con él y de dónde procede el dinero que se le encontró, entre el que había varios billetes italianos y portugueses.

Al detenido le fueron intervenidas unas placas de automóvil con la matrícula de

Cáceres. La Policía también trabaja por esclarecer este detalle.

Actuación del Juzgado especial

SEVILLA.—El juez especial Sr. Fontanes, que instruye el sumario por el asesinato del chófer Manuel Rey, se halla en Carmona, realizando diligencias para aclarar aquel suceso.

Estuvo nuevamente en la cárcel, interrogando al detenido Angel Alcaide.

Sobre las actuaciones judiciales se guarda gran reserva. Alcaide comía estos días hambres; pero ya se ha alimentado con el rancho de la prisión, mostrándose más animoso y dueño de sí.

Sabemos que ha sido llamado a prestar declaración un hermano del detenido, llamado Pedro, quien, según Alcaide, reside en Córdoba.

El rumor que circuló de que la Policía había detenido al imaginario Manuel, no se ha confirmado. Se trata de que un dependiente de una casa comercial de Sevilla, llamado Manuel, se presentó espontáneamente a la Policía, manifestando que hace unos meses se le extravió una fe de soltería, y deseaba saber si este documento había llegado a poder del criminal.

La Policía tiene la impresión de que el móvil del asesinato haya sido el robo del automóvil, para lo cual Alcaide llevaba las chapas de la matrícula de Cádiz que le fueron ocupadas.

El comisario de Policía de Sevilla ha participado a la Dirección general de Seguridad que Angel Alcaide figuraba como ratero en los archivos policíacos, y que, en el mes de marzo, sufrió prisión por un hurto.

A pesar de estos datos, los agentes trabajan con gran interés para aclarar todo lo relacionado con el asesinato de Manuel Rey.

La palidez de las jóvenes

A no mucha distancia de la tuberculosis hállase la niña que en la primavera de su juventud está pálida, ojerosa, inapetente, débil, sin ilusiones; que se halla siempre cansada y ve agotada su lozanía por desarreglos frecuentes, factibles de ser normalizados sólo por un tónico, que al regularizar las funciones del organismo, devolverá a sus mejillas el color sonrosado de antes y la actividad y la alegría de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirlo basta el uso de dos frascos de "Hipofosfitos Salud", que cuenta ya cerca de medio siglo de existencia y está aprobado por la Real Academia de Medicina. Es rápido en sus efectos y de una eficacia segura. Los frascos contienen mayor cantidad de Jarabe que sus similares. Perdíd Jarabe Salud para evitar imitaciones.

PROVINCIAS

EL GENERAL JORDANA

VERIN.—Marchó al balneario de Guitíriz el general Jordana, que ha estado durante una semana tomando las aguas de Carbeyó. Se le dispensó una cariñosa despedida.

EL ALMIRANTE CERVERA

FERROL.—En la primera quincena de mes próximo será entregado a la Marina el nuevo crucero «Almirante Cervera», cuyo total armamento se está terminando en el arsenal del arsenal donde se halla fundado.

La eslora total de este buque es de 176,65 metros; la manga máxima, de 16,61, y el puntal, de 9,3.

Desplaza 7.976 toneladas. Su velocidad será de 33 millas y sus máquinas desarrollo harán 80.000 caballos de fuerza.

Su armamento se compone de ocho cañones de 152 milímetros y 50 cañones, montados dos apareados, excepto los de proa y popa que son sencillos.

Llevará también cuatro cañones antiaéreos de 101,5 milímetros, dos de 47 para salido, y una ametralladora.

Forman también parte del armamento cuatro juegos de tubos lanzatorpedos triples.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN GUARDIA CIVIL

GRANADA.—En el cuartel de la Palma se celebró un Consejo de guerra contra el sargento de la Benemérita José Paul Toro, por malversación y falsedad. El fiscal pi-

dió para el procesado dos penas de diez y siete años cada una. La sentencia fué enviada a Sevilla a la aprobación del capitán general.

EL «MIGUEL DE CERVANTES»

FERROL.—Ha sido varado en el dique Reina Victoria Eugenia del Arsenal, para colocarle las hélices, el nuevo crucero «Miguel de Cervantes».

PREPARATIVOS PARA UN VIAJE REGIO, A SUECIA

FERROL.—Urgentemente se prepara el crucero «Príncipe Alfonso» para emprender un viaje.

Se cree que irá a Suecia llevando a bordo a Su Majestad el Rey.

UNA BALLENA DE DOS TONELADAS

GIJÓN.—En la playa de Rodiles, en Villaviciosa, fué sacada una ballena de cinco metros de larga y dos toneladas e peso. Estaba herida y se le dió muerte.

UN GUARDIA CIVIL DESTROZADO POR UN TREN, EN GRANOLLERS

BARCELONA.—Comunican de Granollers que al salir el tren correo, el guardia civil Celedonio Topetado, de veintisiete años, sufrió precipitadamente del café, en donde se hallaba, para tomar el tren en marcha. Como con una mano sostenía el fusil, al subir al vagón resbaló, cayendo debajo de las ruedas, que le arrollaron, destrozándole de un modo horroroso.

En cuanto se le pudo recoger se vió que había fallecido.

CURSO DE CAPITANES Y TENIENTES DE ARTILLERIA, EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA.—Procedentes del Ferrol, donde se celebró el tiro preparatorio del curso actual, han llegado 60 capitanes y tenientes de Artillería, que, bajo la dirección del jefe de la Escuela de Tiro, general villar, y personal de la segunda sección, viene a realizar al polígono Janer de Marín estudios para el manejo de las modernas estaciones de dirección que actualmente se construyen en algunos puertos españoles.

Por la mañana y por la tarde se celebran interesantes sesiones y conferencias, habiendo sido notables las del jefe del polígono, salvador Moreno, y alférez de navío Novás sobre el tiro naval y el procedimiento de corrección en las diferentes naciones.

SE DISUELVE EL POSITO DE PESCADORES DE MARIN

PONTEVEDRA.—Se ha disuelto el Posito de pescadores de Marín, entregando a la Caja Central de Crédito Marítimo una lancha motora, valorada en 8.000 pesetas.

EL DOCTOR JIMENEZ ENCINAS HERIDO EN UN CHOQUE DE AUTOMOVIL

BURGOS.—Entre Cogollos y Madrigal, chocó un «auto» de la matrícula de Madrid con una camioneta, resultando herido el ocupante del primero, doctor don Luis Jiménez Encinas, que se dirigía a Zarauz.

Traído a Burgos, fué curado por el doctor Aranguena de una extensa herida en el antebrazo izquierdo y contusiones en el cuerpo.

El doctor Jiménez Encinas regresará en el rápido, a Madrid.

PARA ESPERAR A LOS SOBERANOS DE BELGICA

TENERIFE.—Ha llegado de Bruselas el señor Woodor, jefe del Gabinete del Rey de Bélgica, con objeto de esperar a los Reyes a su regreso del Congo belga.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Capital: 350 millones de pesetas

A partir del primero de septiembre próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 15, un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus sucursales o filiales:

- Banco Hispano Americano.
- Banco Urquijo.
- Banco de Bilbao.
- Banco Hispano Colonial.
- Banca Marsans, S. A.
- S. A. Arnús Gari.
- Banco Urquijo Catalán.

Madrid, 22 de agosto de 1928.—Gumersindo Rico.—Consejero-secretario.

Una ladrona cazada Veinticinco muertos y doscientos heridos

MALAGA.—En el pueblo de Quinto se ha desarrollado un suceso pintoresco. El vecino de aquella localidad Pascual Ulliaque, que había conseguido ahorrar algún dinerillo, lo tenía colocado en el fondo de un baúl a cubierto de indiscretas miradas.

Pero en más de una ocasión se convenció de que la seguridad de aquel retiro era relativa y de que alguien había conseguido descubrir el escondite, por cuanto que el caudal se iba reduciendo de un modo alarmante.

Pascual llegó a pensar que su propia esposa era la autora de aquellas desapariciones subrepticias, y por esta causa hubo no pocos disgustos entre el matrimonio.

Pero tal firmeza vió Pascual en las negativas de su mujer al ser acusada de explorar el baúl con fines egoístas, que el mosqueado vecino de Quinto, luego de no pocas cavilaciones, decidió poner en práctica una idea genal para averiguar quién era el que de modo tan misterioso y con tal asiduidad andaba por el «mundo».

Para ello colocó en el fondo del mueble un magnífico cepto de los que se emplean para cazar zorras, y esperó.

Ayer al realizar una visita de inspección para observar los efectos de su obra, vió con satisfacción que el artefacto estaba cerrado y con este detalle avisó a la Guardia civil, que después de algunas averiguaciones pudo comprobar que una vecina llamada Isabel Galán, tenía en la mano derecha una herida, que a primera vista se notaba había sido producida por el cepto.

Y ante tal demostración Isabel no tuvo más remedio que confesar que ella era la que de cuando en cuando se asomaba al baúl para conocer sus interioridades.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

CATASTROFE EN NUEVA YORK
NUEVA YORK.—En la estación de Times Square, del Metropolitano de la línea del Oeste, en esta capital, se ha producido un descarrilamiento, ocasionado por haberse salido de los railes el último coche de convoy. El tren se hallaba abarrotado de viajeros, pues esa estación se encuentra situada en el mismo centro del barrio de negocios y teatros. Se produjo una espantosa escena, aplastándose materialmente los viajeros unos con otros. Aumentó la confusión al haberse cortado la corriente eléctrica, quedando apagadas, por tanto, las luces, y además parados en seco todos los trenes que se hallaban en circulación.

Se organizaron rápidamente los trabajos de socorro, acudiendo a los pocos momentos al lugar del suceso gran número de coches de ambulancias.

Según datos facilitados a última hora, habido 25 muertos, ignorándose todavía el número de heridos, aunque se sabe son más de doscientos.

La situación en Méjico

El presidente Calles abandonará el Poder en diciembre

MEJICO.—El ministro de Instrucción, Sr. Coussaurant, que abandona la cartera para hacerse cargo del ministerio de la Industria, Comercio y Trabajo, pronunció un discurso, al despedirse de sus subordinados, asegurando que el presidente Calles no seguirá desempeñando la más alta magistratura después de diciembre.

Esta es la primera vez que un miembro del ministerio anuncia oficialmente que el Sr. Calles no sigue de presidente, aun-

que el propio Sr. Calles ha anunciado reiteradamente que no permanecerá en el Poder.

¿Quién sucederá a Calles?

MEJICO.—El licenciado Aarón Sáenz, ministro de Negocios Extranjeros, ha sido indicado en algunos círculos como posible sucesor del presidente Calles; pero, no siendo militar, parece poco calificado para desempeñar tal función.

Por esta razón, muchos creen que el sucesor de Calles será el actual ministro de Guerra, general Amaro, que es el dueño de la situación.

El examen mental del asesino de Obregón

MEJICO.—Los doctores requeridos por la defensa para examinar el estado mental del asesino del general Obregón, se han negado a hacerlo. En vista de ello, otros médicos, designados por el Estado, examinarán a Toral, siendo la opinión unánime que declararán que el asesino está en su cabal juicio.

CARABINEROS

ASCENSOS

Asciende a suboficial don Romualdo Mansilla Ferrer con destino a Lérica.

A sargento de Infantería, José Sieiro Gómez, a Estepona.

A cabos de Infantería: Luis Ramón y Daniel Chaver Gómez, a Algeciras.

TRASLADOS

Sargento José Rodríguez del Corral, a Málaga.

Cabo Waldo Gargallo Rey, a Pontevedra.

Carabineros: Antonio Blanco Calzada, a Algeciras; Juan Serreta Brau, a Alicante; Leandro del Moral Juárez y Federico Cara Moreno, a Amería; Andrés Rodríguez Bejarano, Celedonio Gordillo Solano, Valentín Morales Boyero, Luis Amigo Barbeño, Antonio Bravo Soltero y Emilio García Pilo, a Badajoz; Juan Alvarez Martínez, León Chicote Guillén y Juan Ballester Pucerver, a Baleares.

Información de Marina

Instancia desestimada

Ha sido desestimada la instancia del capitán médico D. Ernesto Fernández Jiménez, en que solicita el sea conoediado el pase a supernumerario.

Cuerpo Administrativo

Se ha dispuesto que el contador de navio D. Antonio Navarro Margati desembarque del crucero «Príncipe Alfonso» en 4 de septiembre próximo, por cumplimiento, y pase destinado al departamento de Ferrol, relevándole en dicho buque el oficial del mismo empleo D. Raimundo Fidel Martínez Gómez, que cesará en el crucero «Cataluña», y encargándose de la Contaduría y Habitación de este buque, sin detener su actual destino, el también contador de navio D. Ricardo Zamora García.

Orden de San Hermenegildo

Se han concedido las siguientes condecoraciones de San Hermenegildo:

Capitanes de fragata D. José Barreda y Castañeda y D. Adolfo H. de Solás y Patudo de la Rosa, plaza.

Capitanes de corbeta D. Francisco Elvira Alvarez y D. Ramón Vierna y Belando, cruz.

Teniente vicario D. Antonio Blanco y Cardona, plaza.

Comisiones

Se ha declarado con derecho a las dietas y viáticos reglamentarios la comisión del servicio desempeñada en Calais por el agregado naval en París, D. José María Gámez, con objeto de haber tenido que asistir a las pruebas que se han efectuado con el material «Hotchkiss».

DE TOROS

Plaza de Toros de Madrid

Mañana, domingo, 26 de agosto, se celebrará una gran novillada, lidiándose seis hermosos novillos, de la acreditada ganadería de Netto Rebello (Portugal), por los afamados espadas Finito, de Valladolid; Carratalá y Rafael Sánchez (Camará), de Córdoba, nuevo en esta plaza. La corrida empezará a las seis menos cuarto.

Plaza de Toros de Tetuán

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, novillada de Zaballos, para los fenómenos Joselito de la Cal y Manuel Pérez Vito, mano a mano.



ELECTROLUX

Aspiradores de polvo para cuarteles, Hospitales militares y particulares

El único Aspirador que le asegura una limpieza higiénica y perfecta

ELECTROLUX, S. A.

Avenida del Conde de Peñalver, 14. Madrid

Sucursales en toda España

Kellogg llegó ayer a París

EL HAVRE.—A las tres y media de la madrugada ha llegado a este puerto, procedente de Plymouth, los señores Kellogg y Mackenzie. Desembarcaron a las siete de mañana.

Fueron recibidos por el prefecto del departamento, el embajador de los Estados Unidos y el alcalde de esta ciudad, el cual entregó al secretario de Estado norteamericano de la pluma con que se ha firmado el pacto contra la guerra.

Contestando al discurso de bienvenida del alcalde de la ciudad, el señor Kellogg dio gracias por el magnífico recibimiento que se le ha dispensado, recordando que el pacto contra la guerra era de inspiración francesa, debida al gran hombre de Estado señor Briand.

El señor Kellogg declaró oficialmente que el pacto, que va a firmarse, hará más difícil la guerra y por ello tiene forzosamente que hallar ecos de simpatía entre todos los pueblos y muy particularmente en las naciones francesas. Seguidamente salió con dirección a París.

DECLARACIONES DE KELLOGG

LONDRES.—Un redactor del «Times» ha viajado desde los Estados Unidos en el mismo barco en que han venido a Europa los señores Kellogg y Mackenzie, representantes, respectivamente, de Norteamérica y Canadá en el acto de firmar el pacto contra la guerra, ha manifestado que el secretario de Estado yanqui le ha declarado, durante la travesía, en el curso de una conferencia, que los Estados Unidos mantienen normalmente relaciones diplomáticas cordiales con 43 países, entre ellos el Ecuador, cuyo Gobierno ha sido reconocido recientemente.

Japón y China son los dos únicos países que no tienen representantes diplomáticos acreditados en Washington, de forma que si quieren adherir al pacto para la suspensión de la guerra tendrán que hacer las gestiones necesarias por medio del Gobierno francés.

—Gracias a Francia—ha añadido mister Kellogg—, que servirá de intermediaria en estas negociaciones, podrán ser signatarios del nuevo pacto todos los países del mundo, aunque no tengan representantes en los Estados Unidos.

LA LLEGADA A PARÍS

PARÍS.—A las diez y quince de la mañana han llegado a esta capital el secretario de Estado Americano, señor Kellogg, y el primer ministro del Canadá, Mr. Mac Zenger King, con sus séquitos respectivos, siendo objeto de una cordial acogida por parte de la población parisina.

Han celebrado una conferencia el señor Kellogg y el ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Briand. La entrevista duró cuarenta minutos.

El Presidente de la República, señor Doumergue, recibirá en Rambouillet al señor Kellogg.

En el mismo palacio dará el día 28 un banquete oficial en honor de los firmantes del pacto.

Kellogg será recibido por el presidente del Consejo, señor Poincaré, probablemente el domingo por la tarde.

TODO EL MUNDO INVITADO

WASHINGTON.—El Gobierno de los Estados Unidos se propone invitar a los 53 países que tienen representación diplomática en esta capital a adherirse al pacto contra la guerra, tan pronto como éste sea firmado en París por las 15 potencias.

Esta invitación se hará extensiva a Rusia, probablemente, por mediación del embajador de Francia en Moscú.

EXTRANJERO

El agregado militar finlandés, sospechoso

MOSCU.—El Gobierno de los soviets ha reclamado del Gobierno finlandés la retirada de su agregado militar en Moscú. Este agregado fué detenido recientemente, cuando obtenía fotografías de unos ejercicios aéreos de la Aviación soviética.

El general Nobile obtendrá un alto cargo

ROMA.—Según rumores persistentes que circulan hace varios días, el general Nobile será nombrado para un alto cargo en el ministerio del Aire, a fin de contrarrestar los ataques que se le han dirigido por la expedición del infortunado dirigible «Italia».

Se cree que el general Nobile sea quien será nombrado subsecretario del ministerio del Aire, en sustitución del Sr. Balbo,

ascendido recientemente al generalato en el Cuerpo de Aviación.

Según los rumores, el general Nobile no tomará posesión de su nuevo cargo hasta su regreso de Spitzberg, para donde saldrá en breve en busca del grupo Alexandri, perdido con la envoltura del «Italia».

Pasajeros clandestinos asfixiados en la bodega de un buque

BALTIMORE.—A la llegada a este puerto del vapor «Steel Inventor», procedente de Suramérica, subieron a bordo los empleados de la Sanidad, con objeto de proceder a la desinfección del barco, por haber hecho éste escala en diversos puntos donde existían casos de fiebre amarilla.

Después de realizada la fumigación, los empleados de Sanidad encontraron en la bodega del barco, además de siete cadáveres, nueve personas más, que se encontraban casi asfixiadas.

Estos diez y siete infelices habían embarcado clandestinamente, ocultándose en la cala para desembarcar en los Estados Unidos, burlando, a su llegada, la vigilancia de las autoridades del puerto.

Las nueve personas encontradas se encuentran en grave estado.

UNA CONFERENCIA

El problema de la pesca en España

GIJÓN.—En la Feria de Muestras, di su anunciada conferencia D. Odón de Buen, sobre el problema de la pesca en España, cerrando el ciclo de las organizadas por el ministerio de Fomento.

Asistió mucho público. Hizo la presentación del conferenciante el director del Instituto, y el Sr. De Buen comenzó su conferencia felicitando al Comité de la Feria por el éxito de la misma.

Entrando de lleno en el fondo de su disertación, señaló la importancia que tiene la pesca en España, como fuente de gran riqueza, estimando como un acierto la creación de la Dirección de Pesca.

Agregó que el problema de las industrias pesqueras en España es de organización, basada en la ciencia y orientación hacia la conveniencia nacional. Acerca de la pesca en Asturias, dijo que el promedio de rendimiento en estos últimos años ha sido de quince millones de pesetas.

Explica cómo puede remediarse la crisis de la pesca, estableciendo un sistema de zonas alternativas de reserva.

Habla de la importancia de la pesca fluvial en nuestra región, sobre todo de salmón y de la trucha, y de la necesidad de un detenido estudio de las condiciones particulares de los ríos salmoneros asturianos, por personal técnico especializado. Cree que el cultivo de las aguas dulces exige nuevos derroteros, unidad de plan y protección a las investigaciones.

Termina diciendo que Asturias reúne condiciones favorables para el desarrollo de la pesca, y deseando que la próxima feria-exposición de productos asturianos ofrezca también una organización de la pesca y de sus industrias derivadas.

De aviación

¿Están Hassell y Cramer en una isla de Terranova?

NUEVA YORK.—A última hora de la tarde, la estación de telegrafía sin hilos de Toledo logró ponerse en comunicación con el «Greater Rockford».

El operador de dicha estación manifiesta que durante diez minutos estuvo cambiando despachos con Hassell y Cramer, con una longitud de onda de 42 metros, a pesar de que la estación emisora del avión funciona con una longitud de onda de 32,3.

Según estos despachos, los aviadores se encuentran en situación crítica, por falta de víveres, aunque sanos y salvos, en una pequeña isla, situada a cien millas al Norte de Terranova, y piden urgente auxilio.

Poco después, los mensajes se hicieron confusos, y el operador sólo pudo recoger algunas frases sueltas: «Los aviadores carecen de alimentos desde ayer», «Hemos intentado inútilmente, durante la noche, comunicar con alguna estación», «Suplicamos envíen socorros», y, finalmente, palabras ininteligibles.

Se teme que el mensaje atribuido a Hassell sea apócrifo

NUEVA YORK.—A pesar de que,



UN CUTIS SUAVE Y BIEN AFEITADO

lo obtendrá con el uso de

Lactina CALBER

que sin necesidad de agua, brocha ni jabón, le proporcionará un rápido y agradable afeitado

No es una crema más; es un preparado científico

Perfumería Higiénica CALBER

San Sebastián

además de la radio de Toledo, hay dos aficionados en Brooklyn y Chicago que dicen haber recibido el mensaje de Hassell y Cramer, se duda de la autenticidad del despacho, pues los parientes y amigos de los aviadores aseguran que éstos no sabían manejar lo suficiente el aparato de radiotelegrafía para lanzar mensajes como el recibido.

Los oficiales de Aviación creen que el «radio» ha sido, en efecto, recibido; pero que procede de alguna persona de mal gusto.

NOTICIAS

Por el Depósito de la Guerra, ha sido editado y puesto a la venta el Reglamento para la Instrucción técnica de las tropas de Pontoneros (Instrucciones para los cabos y soldados).

Agradecemos al ilustre director de dicho centro, coronel de Estado Mayor don Manuel Lon Lago, el envío que nos hace de un ejemplar para nuestra biblioteca.

El infante don Juan visita el presidio del Dueso

SANTANDER.—Se trasladó el Infante don Juan a Santoña, acompañado del duque de Alba, marqués de Bendaña, marqués de Portago y otras personalidades. Allí fué recibido por el alcaide, coronel del regimiento que guarnece aquella plaza, juez de Instrucción, presidente de la Unión Patriótica y otras autoridades. Su Alteza se dirigió a la casa de los duques de Santoña, donde tomó el té. Después fué a la Penitenciaría del Dueso. A la puerta le esperaban el director del establecimiento, don Amancio Tomé, y alto personal del mismo. La presencia del Infante fué acogida por los reclusos con una imponente ovación.

Su Alteza después de conversar con el señor Tomé se dispuso a visitar las dependencias del penal. Estuvo primero en los talleres, donde los reclusos, muy respetuosos, contestaron a las preguntas que les hizo el Infante, quien se mostró maravillado del orden y disciplina que reinaba entre la población penal. Con todo detalle estuvo informándose acerca del funcionamiento y organización de los talleres. Después estuvo en el edificio celular, donde se encuentran los departamentos de escuela y biblioteca. Marchó desde allí al edificio provisional para presenciar la distribución del rancho extraordinario que, por disposición de los marqueses de Portago se concedió a los reclusos.

Terminada la distribución, el director reunió en el patio central a toda la población. Ante los reclusos formados pronunció el señor Tomé un elocuente discurso, en el que hizo resaltar la significación de la visita que el hijo de los Soberanos hacía al establecimiento, y exhortó a todos para que se condujeran por el camino del bien y de la regeneración.

Al terminar el discursos, los presos prorrumpieron en vivas a España, a los Reyes y al Infante.

Al romper filas, dos reclusos, los más viejos que hay en el penal, pusieron en manos del Infante dos hermosos ramos de flores, cortadas en los jardines que ellos mismos cuidan en el establecimiento, y le suplicaron que hiciera llegar dichos ramos a su augusta madre la Reina doña Victoria y a su abuela la Reina doña María Cristina. El rasgo, por lo espontáneo, emocionó a cuantos presenciaban la escena. El Infante agradeció vivamente el obsequio. Otros dos reclusos le hicieron entrega entonces de dos preciosas palomas y finalmente, otro, le

ofreció un par de alpargatas, confeccionadas en los talleres del penal.

El Infante, para corresponder a estos obsequios, entregó al director del penal un donativo en metálico para que con él costeara un rancho extraordinario para todos los reclusos. Al tener éstos noticia de dicho rasgo, vitorearon a Su Alteza.

Más tarde estuvo en la enfermería donde habló con los reclusos que allí se hallaban hospitalizados, informándose detalladamente acerca de las dolencias que les aquejaban.

Finalmente, en el patio central, previa la venia del director, se acercó a Su Alteza una Comisión de reclusos para suplicarle que intercediera cerca de su augusto padre a fin de que con motivo de los actos conmemorativos del 13 de septiembre, se conceda un indulto lo más amplio posible. El Infante prometió dar cuenta de esta petición al Monarca.

A salir Su Alteza fué objeto de nuevas demostraciones de entusiasmo y simpatía. Don Juan se mostraba muy satisfecho de la visita, en la que invirtió más de dos horas.

CURIOSIDADES

LA TRAVESIA DEL NIAGARA EN UN TONEL

No nos cabía ya ninguna duda de que los Estados Unidos era el país de las ideas absurdas y de las extravagancias. Ambas cosas, las extravagancias y las ideas absurdas, son muy del gusto de los yanquis, quienes, por otra parte, las han convertido en artículos de exportación.

Todos los días nos llegan de allende los mares testimonios que corroboran lo antedicho. El último es el capricho insólito de una muchacha, miss María Hall, que ha concebido la idea de precipitarse desde la catarata de las cataratas del Niágara metida en un tonel.

Pedida la oportuna autorización, las autoridades le han prohibido terminantemente que realice su intento. ¡Es ya demasiada fiebre de «record» y proezas!

Ahora bien, la prohibición de las autoridades está fundamentada en la experiencia de un hecho parecido, porque la travesía de las cataratas del Niágara en tonel había sido ya intentada hace tiempo por una mujer y un hombre.

La primera pereció al efectuar la proeza; pero el segundo pudo escapar magro y agriamente a la muerte.

El superviviente aprovechó su audacia para vivir, y durante algún tiempo sacó mucho dinero de las conferencias que daba para explicar los pormenores de la travesía.

Pero un día, cuando marchaba tranquilamente por la calle, resbaló en una cáscara de naranja y se mató. Y he aquí cómo el hombre que realizó aquella proeza absurda, encontró el fin de sus días del modo más vulgar y prosaico.

Por un real extirpa Ud radicalmente los CALLOS

VERVENS, DUREZY OJOS DE GALLO etc usando el patentado UNGUENTO MORRITH.

125 pesetas bote 0'25 muestra de prueba

Farmacia central Puebla 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de especíjicos.

ESPECTACULOS

APOLO.—A las once, Mademoiselle Naná.

FUENCARRAL.—A las siete, El huésped del Sevillano. A las diez y tres cuartos, El anillo de hierro.

CHUECA.—A las siete y a las once, La perla del amor.

LATINA.—A las diez y media, Los cuatro caminos.

PAVON.—A las seis y tres cuartos, y a las diez y tres cuartos, Más que la honra.

TEATRO DE VERANO.—A las siete y media, La reina mora. A las diez y tres cuartos, La canción del olvido y El baile de Luis Alonso.

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y media: Los huérfanos de Hollywood, El cielo de Jorge, Una niña a la moderna.

LOS MEJORES MUEBLES PARA OFICINAS

“MUEBLES REX”

Bureaux, Clasificadores, Ficheros, Tapicería, Despachos

Exposición y Despacho: Caballero de Gracia 11 Edificio del Cuartel Militar

LA CASA MAS ANTIGUA DE MADRID

Teléfono 18657 — MADRID — Grandes Existencias

Nuestro Museo Naval

(Continuación.)

Por fin, el 27 de noviembre de 1853 se inauguró la nueva instalación, ya más adecuada al rico tesoro material e histórico que encerraba, y Su Majestad la Reina Isabel II quiso honrar con su presencia el acto inaugural, realzado asimismo por la de los Infantes, Gobierno en pleno y sin fin de representaciones de la Marina, con su ministro, el marqués de Molins, y el dignísimo

capitán general don Francisco X. de Ulloa, hijo de don Antonio, al frente de ellas. Una lápida de mármol nos recuerda hoy esta fecha, que también es memorable por haberse publicado el primer catálogo del Museo; la consignación se había aumentado dos años antes a 40.000 reales. Ninguna aventura desagradable acaeció desde entonces, aun en las revueltas de 1854 sino que el Museo, con local y vida propios, fué adquiriendo nuevos objetos, que según el inventario de un año más tarde poseía: 506 cuadros y retratos. 1.406 modelos y objetos. El público e Madrid, y aun el forastero, fué gratamente atraído por el tan singular

espectáculo para él, de examinar de cerca y al detalle al intrincado mecanismo de los barcos, saliendo satisfecho de la visita y siempre—según noticia que copio— admirado de no haberse mareado con el olor del aquitrán. Don Pedro Bayarri, ministro de Marina le creó aneja la actual biblioteca (1856), hoy central a la cual fueron a parar interesantes obras y colecciones del Ministerio, Observatorio y Depósito Hidrográfico no necesarias para el uso y especial servicio de los mismos, y que más tarde se la separó del Museo y pasó a depender del Negociado de Información. Desde entonces, y hasta hace unos veinte

años, el Museo continuó en progresión creciente, y actualmente tiene reunidos elementos que lo colocan entre los primeros del mundo en su clase; si no es el primero ahora, no es difícil que ocupe este puesto, pues solamente adolece de falta de método y local, inconvenientes que seguramente desaparecerán con el traslado al nuevo ministerio y excitando el cariño hacia él de los oficiales de Marina.

En un principio constó de tres salas; construcción y buques, obras civiles e hidráulicas y subinspección y parque. Al trasladarse a su emplazamiento de ahora se subdividió en salón de Arsenales, salón de Colón y

gabinete de Artillería, en la planta baja; gabinete de descubridores y sabios marinos; salón de Ministros, salón de capitanes generales, salón de muertos en campaña y gabinete hidrográfico, en la alta; clasificación que, aunque impropia, subsiste aún, con alguna que otra variación y el aumento de una sala destinada a la pesca, que creó don Cesáreo Fernández Duro (1871).

Julio GUILLEN
Teniente de navío

(Concluirá.)

APARTADO, 436.

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Banco Pastor

FUNDADO EN 1825

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1776

Capital suscrito.	Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado.	Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio).	Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

Banco Central

Acalá, 31. MADRID

Capital autorizado.	200.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado.	60.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva.	16.000.000 de pesetas.

Filial: BANCO DE BARCELONA (Barcelona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Tudela, Utiel, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villarrobledo y Yecla.

MILITARES

Para comer bien y barato,

SPIEDUM

Pi y Margall, 5

Almuerzos, cuatro y seis pesetas.

Visítad el salón de té. El preferido de las familias.

Jueves y sábados, té de moda.



LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes. Capillas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MANA. HORTALEZA, NUMEROS 11 Y 13.—MADRID

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en

Ejército y Armada

Pida precios a su sección técnica de publicidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo
Teléfono 15.858

J. GARCIA

Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas
Fuencarral, 19 y 21, 3.ª izquierda
(hay señoras)

Aparatos Radio Gratuitos!

Una casa expedidora alemana suministra para fines de propaganda y de recomendación en España, mayor cantidad de sus aparatos receptores de superior calidad hasta aparatos de cuatro válvulas resultado los aparatos propiedad de los interesados. Con el suministro, no resulta ninguna clase de compromisos para quien recibe los aparatos. Los pequeños gastos de expedición, embalaje etc. etc. corre por cuenta del receptor. Los señores interesados se sirvan mandar sus señas, claramente escritas en tarjeta postal, a la dirección de:

Radioversand E. Gräß & C. Rottloff

Abtlg. X Berlin N4, Gartenstr. 100 Abtlg. X

SUBASTA PUBLICA TELEFONO 16.844

GALERIAS BAYON

Venta a precio fijo todas las días a los militares, descuentos

Fuencarral, 29 sup. MADRID

Entrada libre

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

Anúnciese en este periódico

Vestuarios para el Ejército y la Armada

Andrés Romanillos

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra
PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID
Teléfono número 12.665

DEPOSITO EN BARCELONA

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO

EJERCITO Y ARMADA GALLE DE BARBIERI, N.º 8, APARTADO N.º 436 MADRID
Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes

BOLLETIN DE SUSCRIPCION

Don
Cuerpo empleo
pueblo provincia
Desee suscribirse a este periódico a partir de
(Hay señores)